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令和３年 第９回宮崎市教育委員会定例会会議録

１ 日 時 令和３年９月２９日（水） １３：４０～１５：００

２ 場 所 教育委員会室

３ 出席者 【教育長・教育委員】

西田教育長、 門代表教育委員、畠山委員、柳田委員、片山委員

【事務局】

（企画総務課) 川邉課長、川﨑室長、

（学校施設課）河野課長

（学校教育課）牧野課長

（生涯学習課）中野課長

５ 報 告

番号 件名 説明者

報告第３２号
令和３年第６回宮崎市議会定例会（９月）の報告に

ついて
教育局長

報告第３３号 新型コロナウイルス感染症に係る報告について 教育局長

報告第３４号
令和３年度第２回宮崎市いじめ防止対策委員会の報

告について
学校教育課長

報告第３５号 事故等の報告について 学校教育課長

報告第３６号
宮崎市生涯学習推進計画の策定について臨時代理

の報告について
生涯学習課長
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西田教育長 それでは定刻になりましたので、ただ今から、第９回教育委員会

定例会を開会します。

本日の傍聴者は、ありません。

それでは、会次第「２ 会議録署名人の指名」です。本日の会議

録の署名人は、私西田と、柳田教育委員を指名させていただきたい

と思いますが、よろしいでしょうか。

委員 異議なし。

西田教育長 では、会次第「３ 行事報告等」に入ります。１ページをお開き

ください。

まず、（１）教育長報告ですが、９月１０日に開催されました「宮

崎市戦略推進会議」について報告をします。

２ページをご覧ください。「宮崎市戦略推進会議」では、市政の

重要な施策や重要事項について、協議・検討を行うことになってい

ます。今回、この会のなかで、本市における公立夜間中学の設置に

ついて審議しました。夜間中学については、これまでも県と協議を

重ねてきましたが、県主催で８月１９日に開催された「公立夜間中

学等の設置に係る検討会」では、県内の各市町村教育委員会の担当

課長が参加し、宮崎県における夜間中学の設置を宮崎市にお願いし

たいということが決定されました。このことを受け、８月３１日に、

県の教育次長が来られて、文書で直接依頼があったところです。こ

の宮崎市戦略推進会議では、最終的に本市が夜間中学を設置するこ

とについて決定がなされ、戸敷市長からも、「準備をしっかりと進

めて欲しい」ということでした。

会議後の対応についてですが、９月１４日に議会報告を行い、９

月２４日に県教育委員会を訪問し、宮崎市が夜間中学を設置するこ

とについて決定したことを回答しました。

今後、設置場所等についても、検討をしていくこととなりますの

で、内容については随時、お知らせしていきます。よろしくお願い

します。説明は以上です。

次に、（２）委員報告ですが、９月２日に開催されました「令和

３年度市町村教育委員会オンライン第１回協議会」のご感想を畠山

教育委員からお願いします。

畠山教育委員 ９月２日に「令和３年度市町村教育委員会オンライン第１回協議

会」に参加しました。私は、分科会①「地域と学校の連携協働につ

いて」と、②「学校における働き方改革について」に参加しました。

文部科学省主催ですので、全国の市町村教育委員会の方との意見交

換ができ、私は、分科会の中で、高知県や千葉県など、様々な地域

の委員の方と、オンラインで会話をさせていただきました。それぞ

れ地域の特性を活かした活動をされていることを実感したオンラ

イン会議でした。

私は、分科会①「地域と学校の連携協働について」では、コミュ

ニティ・スクールや青島のサーフィンを通じての交流の件などにつ

いて話をしました。私の仕事の関係上、子どもたちが活躍している

住吉南小学校の「俵踊り」という活動を通じて、地域の方々との連

携が深まっている話を紹介しました。

また、千葉県の方の「学校における働き方改革について」のお話

で、シルバー人材センターの活動を取り入れているという話を聞い

たり、各分科会５０分程度の時間内で、各県の取組について様々な
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話をしました。緊張感もありつつ、有意義な時間を過ごさせていた

だきました。また、この会議がスムーズにいくよう企画総務課の皆

さんに手厚くサポートしていただいたので、本当にいいオンライン

会議になったと思っています。報告は以上です。

西田教育長 ありがとうございました。

次に、（３）教育局長報告ですが、「令和３年第６回宮崎市議会定

例会(９月)」の報告は、後ほど議事の中で行いますが、本日は、迫

田教育局長が別会議に出席しているため、代理で川邉企画総務課長

からの説明となります。

続きまして、（４）各課行事報告等は記載のとおりですが、①学

校教育課の「第２回宮崎市いじめ防止対策委員会」については、後

ほど議事の中で報告をします。

また、①学校教育課の行事のうち、９月２６日に行われた「小学

校運動会」について、学校教育課から報告をお願いします。

牧野学校教育課長 ９月２６日に行われた「小学校運動会」は、鏡洲小学校の１校に

なります。運動会、体育大会については、全小中学校に対して、ま

ん延防止等重点措置が発令されている期間で予定している日程か

ら延期を要請していました。しかしながら、鏡洲小学校は、地域の

方々の協力をいただいての開催で、日程の変更が難しいため、他の

学校より早く実施することとなりました。８時３０分に開会して１

２時３０分には終了し、感染リスクの高くなる昼食もとらない方法

で行っています。感染対策には、地域の方６名にもご協力いただい

て、一緒に運営をしてくださったということでした。短時間で、小

規模な運動会でしたが、実施できてよかったと学校から報告をいた

だいています。

また、今後の運動会ですが、教育委員、市議員、地域の方々など

の来賓については、今年度も規模縮小のため、列席はいただかない

ことになりました。報告は以上です。

西田教育長 ありがとうございました。

これまでの報告に対する質問や、また感想等ありましたら、お願

いします。

門代表教育委員 （２）委員報告の一番上の行事「ＮＩＥ全国大会宮崎大会実行委

員会総会」にオンラインで参加をしました。ＮＩＥとは「News in

Education」の頭文字をとったもので、「教育に新聞を」という意味

が込められています。この全国大会が令和４年８月４日、５日に宮

崎市で行われ、教材としての新聞活用の重要性を発信するために、

公開授業や、実践授業などが行われます。

今回の総会では、宮崎大会独自の大会スローガンについて話し合

いをし、「今を開き、未来を開くＮＩＥ」というスローガンに決定

をしたところです。報告は以上です。

西田教育長 他に報告や、ご質問はありませんか。

委員 なし。

西田教育長 それでは、他にないようですので、「４ 議事」に移ります。

４ページをご覧ください。本日、議案はございません。報告が５

件です。

はじめに、報告第３２号「令和３年第６回宮崎市議会定例会（９

月）の報告について」、事務局から説明をお願いします。
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川邉企画総務課長 先ほど、教育長からも説明がありましたとおり、迫田教育局長は

本市の新型コロナウイルス感染症危機管理対策本部が緊急開催さ

れることとなり、そちらへ出席されるため、局長に代わりまして、

私から令和３年第６回宮崎市議会定例会について報告させていた

だきます。

資料６ページをご覧ください。９月市議会定例会については、８

月３０日から９月１５日までの日程で開催されました。

まず、一般質問ですが、教育委員会に対して、１３名の議員から

７４問の質問が出されました。それぞれの質問については、別紙２

のとおり、「新型コロナウイルス感染症対策について」、「文化財保

護について」、「ヤングケアラーについて」、「学校ＩＣＴ環境の整備

について」、「特別支援教育について」などの質問がありました。

次に、提出議案の状況についてですが、別紙１にお戻り下さい。

中程にございます「提出議案」をご覧下さい。今回、教育委員会関

連議案としては、議案第１３８号「令和２年度宮崎市一般会計歳入

歳出決算の認定について」と議案第１５５号「令和３年度宮崎市一

般会計補正予算（第９号）案」と、議案第１７０号「宮崎市教育委

員会委員の任命について」の３件の議案がありました。それぞれ説

明します。

まず、議案第１３８号「令和２年度宮崎市一般会計歳入歳出決算

の認定について」は、継続審査中です。教育委員会関連の決算につ

いては、昨日の委員会において、審査が行われましたが、決算の認

定は、１０月５日開催の臨時議会で行われる予定となっています。

また、文教民生委員の中で、文化財課関連の審査については、事業

の効果など細かい質問が多数でましたが、各課長から適切に説明さ

れました。ほかには、資料請求等がありましたが、不認定になるよ

うな指摘はありませんでした。

次に、議案第１５５号「令和３年度宮崎市一般会計補正予算（第

９号）案」のうち、教育委員会関連として、３つの事業で補正予算

の請求をしました。そのうち２つは、企画総務課の「小学校感染症

対策事業」と「中学校感染症対策事業」で、国の令和２年度の補正

に基づく補正予算として、感染症対策等を徹底しながら、子どもた

ちの学習機会を提供するために、学校で必要な消耗品や備品を購入

するものです。

もう一つは、生涯学習課の「科学技術館指定管理料」で、新型コ

ロナウイルス感染症による施設の休館に伴う、営業損失相当額を指

定管理者へ補償金として支払うものです。一般会計補正予算につい

ては、原案のとおり可決されています。

次に、議案第１７０号「宮崎市教育委員会委員の任命について」

は、令和３年１０月５日をもって任期満了となる柳田教育委員の後

任に、宮崎大学教育学部准教授である小林博典氏を任命する事につ

いて全員一致で議会の議決の承認を得たところです。

続きまして、教育委員会関連の提出報告については、「公益財団

法人宮崎文化振興協会の経営状況について」の一件を報告しまし

た。

最後に、議案の可決にあたり、各委員会の委員長報告の中で、意

見要望がありましたのでご報告します。

まず、文教民生委員会委員長報告の中では、「小学校感染症対策

事業」と「中学校感染症対策事業」については、「当局においては、
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各学校の判断により現場で必要な対応ができるよう柔軟な支援に

努められたい。」という要望がありました。

また、「科学技術館指定管理料」については、「補償額は新型コロ

ナウイルス感染症の影響を考慮して令和二年度を除く平成二十九

年度から令和元年度までの過去三か年の該当期間の収入実績の平

均額を予算の根拠としているとのことであります。積算の根拠とし

て、令和二年度を除くことは理解できますが、過去三か年のうち平

成二十九年度の収入実績は開館三十周年の影響により他年度と比

較して大幅な収入増となっていることから、予算の積算に当たって

は、緻密な計算を実施されたい。」との意見要望がありました。報

告は以上です。

西田教育長 ありがとうございました。

それでは、ただいまの説明でご質問はありませんか。

門代表教育委員 科学技術館指定管理料についてですが、コロナ禍で休館をし、入

場者の減少に伴う補償金だということですが、大淀川学習館の運営

状況はどのようになっていますか。

中野生涯学習課課長 科学技術館については、市から支払われる指定管理料と、科学技

術館の入場料金を合わせた金額が収入として科学技術館の運営に

充てられます。そのため、入場者の減少によって、運営資金に影響

があります。

一方、大淀川学習館については、入場料金は取っていませんので、

館の運営は、市からの指定管理料として交付しているものだけにな

るため、入場者の減少による運営資金の影響はありません。

西田教育長 他にご質問はありませんか。

委員 なし。

西田教育長 それでは、他にないようでしたら、次に、報告第３３号「新型コ

ロナウイルス感染症に係る報告について」、報告第３４号「令和３

年度第２回宮崎市いじめ防止対策委員会の報告について」、報告第

３５号「事故等の報告について」ですが、こちらについては、地方

教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項により、非公

開としたいと思いますが、いかがでしょうか。

委員 異議なし。

西田教育長 それでは、これより非公開といたします。

西田教育長 それでは、ここで非公開を解除します。

続いて、報告第３６号「宮崎市生涯学習推進計画の策定につい

て」、事務局から説明をお願いします。

中野生涯学習課課長 それでは、資料１２ページをご覧ください。報告第３６号「宮崎

市生涯学習推進計画の策定について」です。

人生１００年時代となった今、人生を豊かで実りあるものとする

ため、本市の生涯学習の推進に向けた具体的な取組の指針として新

たに生涯学習推進計画を策定しましたので報告します。

本計画の策定にあたりましては、市民モニターアンケートやパブ

リックコメントによる市民の皆様からのご意見や、宮崎市社会教育

委員をはじめとする関係各位のご提言を踏まえ、取りまとめていま

す。

本計画の期間は、本市のまちづくりの指針である第五次宮崎市総

合計画及び第二次宮崎市教育ビジョンの期間に合わせ、令和３年度

から令和９年度までの７年間としていますが、社会情勢の変化や総
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合計画及び教育ビジョンの見直し状況、関係法令の改正などを踏ま

え、必要に応じて見直しを行う予定としています。

なお、本計画の施行日は、令和３年１０月１日を予定しています。

説明は以上です。

西田教育長 それでは、他にご質問はありませんか。

委員 なし。

西田教育長 それでは、質問がないようでしたら、次に、会次第「５ その他」

に移ります。委員の皆さまから、情報提供等がありましたら、お願

いします。

委員 なし。

西田教育長 質問がないようでしたら、続いて、事務局から「台風１４号にお

ける災害対応状況について」、報告をお願いします。

河野学校施設課長 ９月１６日の台風１４号の大雨に伴う、木花小学校における土留

めブロックの倒壊について報告します。当日配布している資料をご

覧ください。

発生日時は、令和３年９月１６日、１６時５０分頃です。

発生場所は、職員の駐車場として利用されている木花小学校の東

側駐車場です。

内容は、９月１６日の１６時５０分頃、東側駐車場の土留めブロ

ックの一部が倒壊し、当時駐車していた教員の車両の後部バンパー

が損傷しました。車両所有者は、乗車中であったため怪我はなく、

車両は走行可能な状態でした。約６０cm の低い土留めブロックが３

段積みあがっており、老朽化に加え、今回の大雨により土が大量の

水を含み、ブロックに圧力がかかり倒壊したものと思われます。被

害状況は、後部バンパーが倒壊した土留めブロックによって歪み、

引っかき傷が残ったというものです。

時系列の経緯です。令和３年９月１６日１７時、木花小学校の校

長より、東側駐車場の土留めブロックが倒壊した旨の報告があり、

早速、この報告を受け、学校施設課の職員と施行業者で現場へ急行

しました。その時の写真が、資料にある写真になります。周辺の安

全対策も済んでおり、土留めブロックの撤去、新設工事を今後予定

しています。そして、９月２７日午前１０時に木花小学校の教頭よ

り、駐車場に停めていた車両の後部バンパーが損傷していた旨の報

告がありました。現在、現場の様子を写真等で確認中で、後日学校

施設課職員が伺って、確認することになっています。

この保障については、全国市長会学校災害賠償補償保険を適用す

ることができるか確認中です。

裏面をご覧下さい。現在の状況ですが、倒壊したブロックは既に

撤去し、処分してあります。フェンスも置いてありましたが、ブロ

ック塀がなくなった事で、不安定になっていますので、撤去してあ

ります。現地には、危険性がないようにセーフティーコーンを置い

て、児童の立ち入りがないよう注意をしています。復旧作業につい

ては、速やかに対応を行います。報告は以上です。

牧野学校教育課長 学校教育課からは、青島地区の小学校、中学校の状況について、

報告します。

土砂災害により国道２２２号線が通行止めとなり、また、ＪＲ日

南線の青島、志布志間で運転見合わせとなっています。この影響を

受けている小中学生が在籍する学校が、内海小学校と青島中学校に
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なります。

内海小学校は１年生が２名、５年生が１名の３家族３名が、通行

止めとなった影響で９月１７日から登校できない状況になってい

ました。当初は、保護者の方が学校にタブレット端末を取りに来て、

その端末を使って、オンラインで学校とやりとりをしていました。

また、シルバーウィークの週でしたので、登校が必要な３日間につ

いては、オンラインでの対応を行いました。そして、９月２７日か

らは、青島フィッシャーマンズホテル＆スパのご厚意で、被災者に

対して客室が無償提供されたことを受けて、そちらで宿泊しなが

ら、今週末の１０月３日に運動会の日まで、通学出来るようになっ

ています。また、自宅から内海小学校まで、登校できるように「コ

インランドリーどるふぃん」を運営する「有限会社日伸洗車機」様

の全面的なご協力によって、鶯巣港から内海港まで小型クルーザー

での海上輸送も来週以降実施する予定となっています。

次に、青島中学校ですが、ＪＲを利用して、内海駅から折生迫駅

までの区間の使って通学する６名が、電車での通学ができない状況

になっていました。この６名については、保護者の送迎で登校して

いましたが、元々、遠距離通学補助金が支給されており、９月２７

日からは、タクシーでの通学を補助することになっています。また、

今週から宮崎交通が代替えバスの運行をすることになりましたの

で、保護者や関係機関の調整ができるまでは、タクシーの送迎を利

用して、来月からはバスでの通学が可能になります。説明は以上で

す。

西田教育長 ただいまの説明で、何かご質問はありませんか。

片山教育委員 感想になりますが、新聞に内海小学校の子が、「タブレットで授

業ができるのは嬉しいけれど、皆に会いたい。船でも行ければいい

な。」と言っていたと書いてあったので、実現できてよかったです。

門代表教育委員 クルーザーや宿泊を提供していただいたり、地域の方の協力とい

うのは大きいですね。そのような話を聞くと、日ごろから、地域の

方と学校との関係をつくっていくことは大事だなと思いました。

西田教育長 他にご質問はありませんか。

委員 なし。

西田教育長 他にないようでしたら、続いて、「令和３年度宮崎市教育委員会

点検・評価会議について」、事務局から報告をお願いします。

川邉企画総務課長 「令和３年度宮崎市教育委員会点検・評価会議」について、説明

します。点検・評価会議については、９月１５日にも文書を送付さ

せていただきましたが、今週２７日に予定していました点検評価会

議は、新型コロナ感染状況から中止し、文書で皆様からご質問やご

意見をいただくことにしました。今後は、９月３０日までにいただ

いたご質問、ご意見について、事務局で検討し、改めて回答させて

いただき、点検・評価の報告書の最終案にも反映してまいりたいと

考えています。また、最終的に完成した点検・評価報告書について

は、定例教育委員会において提案し、承認をいただきましたら、市

議会へ提供するとともに、市ホームページでも公表していきたいと

考えています。説明は以上です。

西田教育長 ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。

他にないようでしたら、次に、会次第「６ 次回教育委員会につ

いて」、事務局から説明をお願いします。

川邉企画総務課長 次回定例会は、令和３年１０月２２日、１３時４０分から教育委
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員会室において、お願いしたいと考えています。よろしくお願いし

ます。

西田教育長 ただいま説明のありました日時で、委員会を開催いたしますの

で、よろしくお願いします。

続きまして、会次第「７ 行事予定」について、事務局から説明

をお願いします。

川邉企画総務課長 （ 行事予定説明 ）

西田教育長 以上をもちまして、第９回定例会を終了させていただきます。
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